Situation 1

Emilie et Julien viennent de s'installer dans une maison individuelle. Soucieux de l'environnement, ils souhaitent être autonome dans la production d'eau chaude de leur domicile. Ils doivent réaliser la construction d'un garage accolé à la maison.
Sur la toiture qui sera orienté plein sud, ils prévoient l'installation de panneaux solaires thermiques sur une surface de 8 m² environ. Le reste de la toiture sera couvert de tuiles.
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1. Étude de la charpente
On a représenté ci-dessous la vue latérale de la charpente. 
Il y a douze motifs de ce type sur toute la longueur de la toiture.
Combien de chevrons de 4m et de 5m sont-ils nécessaires
pour la fabrication de la totalité de la toiture ?
Les chevrons constituant la charpente sont représentés en gras sur la figure. 1.1 Proposer une méthode pour répondre à la question.

………………………………………..……………………………………………………………………………..
………………………………………..……………………………………………………………………………..
………………………………………..……………………………………………………………………………..
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[image: ]1.2 Effectuez les calculs nécessaires 
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…………………………………………………………………………………………………
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2. Étude de la couverture de la toiture

La toiture est un rectangle de 4,93 m de large pour 5,50 m de long.
Sur la toiture, 6 panneaux accolés. Chaque panneau fait 80 cm de large pour 1,50 m de long.
Une tuile couvre la surface d’un rectangle de 15 cm de long par 10 cm de large.
Une vue aérienne est schématisée ci-dessous.
Toiture
Panneaux solaires
Tuiles
















Déterminer la quantité de tuiles nécessaire à la 
couverture du toit.
 2.1 Proposer une méthode pour répondre à la question.

…………………………………..……………………………………………………………………
…………………………………..……………………………………………………………………………………………..……………………………………………………………………………………………..……………………………………………………………………………………………..……………………………………………………………………………………………..……..
 2.2 Effectuer les calculs nécessaires à la détermination du nombre de tuiles.
…………………………………..……………………………………………………………………
…………………………………..……………………………………………………………………………………………..……………………………………………………………………………………………..……………………………………………………………………………………………..……………………………………………………………………………………………..……..
…………………………………..……………………………………………………………………
…………………………………..……………………………………………………………………………………………..……………………………………………………………………………………………..……………………………………………………………………………………………..……………………………………………………………………………………………..……..
…………………………………..……………………………………………………………………
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3. Étude du coût de l’installation

Compléter la facture ci-dessous.
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[image: ]Appeler le professeur pour vérifier vos résultats ou pour vous proposer un protocole de secours.



Bilan des compétences







C1
Chercher
C2
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Une fois les travaux d’installation des panneaux solaires achevées, Emilie et Julien devront  attendre quelques années avant de rénover la cour de leur propriété.
La suite dans la situation 2…
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Protocole de secours n°1.


1. Etude de la charpente
1.1. En utilisant le théorème de Pythagore, calculer la longueur BC.
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…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
1.2. En utilisant la propriété de Thalès, calculer la longueur DE.
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…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

1.3. Déterminer la longueur de chevrons de 4 et 5m nécessaire pour la fabrication de douze motifs de charpente.
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
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…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………1

Protocole de secours n°2.





1. étude de la charpente
1.1. L'expression correcte du théorème de Pythagore pour le triangle ABC est 
CB² + CA² = BA²
Calculer la longueur BC :
………………………………………………………………………………………………..
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………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
1.2. L’expression correcte de la propriété de Thalès est :	
Calculer la longueur DE :
…………………………………………………………………………………………………
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……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
1.3. Pour les longueurs BA et CA, il faut un chevron de 5 m pour chaque. Pour deux longueurs BC un chevron de 4 m est suffisant. Pour trois longueurs DE, il chevron de 5 m est suffisant. 
Déterminer alors le nombre de chevrons de 4 et 5m pour la confection des douze motifs.
…………………………………………………………………………………………………
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………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………2




 	(s’aider des annexes 1 et 2)Protocole de secours n°1.



2. Étude de la couverture de la toiture

2.1. Calculer la surface totale de la toiture 
…………………………………………………………………………………………………
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…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
2.2. Calculer la surface des 6 panneaux solaires.


0
0
0
1
1
1
2
2
2


…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
2.3. Calculer la surface à couvrir de tuiles.
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…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
2.4. Calculer la surface de couverture d’une tuile.
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…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
2.5. En déduire le nombre de tuiles nécessaire à la couverture du toit.
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

0
0
1
1
2
2


…………………………………………………………………………………………………
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[bookmark: _GoBack]									(s’aider des annexes 1 et 2)Protocole de secours n°2.



2.1. Calculer la surface totale de la toiture. S = L x l   (s’aider des annexes 1 et 2).
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²	       …………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
2.2. Calculer la surface d’un panneau solaire de dimension 0,8m x 1,50m.
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…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
2.3. En déduire la surface des 6 panneaux.
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…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
2.4. Calculer la surface à couvrir de tuiles.
0
1
2


Surface à couvrir = Surface du toit – surface des panneaux = ………………………………………………………………………………………………
2.5. Calculer la surface de couverture d’une tuile de dimension 0,15m x 0,10m
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…………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………..
2.6. En déduire le nombre de tuiles nécessaire à la couverture du toit.
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Nombre de tuiles =     = ………………………………………………...
		             2
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Prix
1 | Désignation Quantité | unitaire | Prix HT
€
2 | tuiles plates (15cm x 20cm) 1.80
3 | Panneaux solaires thermique (80cm x 1,50m) 6 800
4 | Ballon Eau Chaude Pompe et Circulateur 1 1500
5 | Chevron 5m 12,50
6 | Chevron 4m 8,95
7 | Lotde 10 tasseaux 2 m 8 13,70
8 TOTAL HT
9 TVA 10 %
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